Практичне заняття

ОКИСНО-ВІДНОВНІ ПРОЦЕСИ
Ступінь окиснення — це умовний заряд атома в речовині, обчислений з припущенням, що вона складаєть​ся з іонів.
Не плутати позначення!
	Ступінь окиснення
	Заряд іона
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ВПРАВИ
1. Визначити ступінь окиснення атомів в сполуках:

+7     –2
Cl2O7    Al      HNO2      H2SO4     H2     FeSO4      Fe2(SO4)3
+14 –14
2. Укажіть кількість електронів, відданих або приєднаних атомами згідно з схемами:
      Cl–  Cl2          NO3–   NO            SO32– SO42–             SO42– S2– 

Визначити процеси відновлення та окиснення

Приклад:   
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                                                       процес відновлення
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3. Складіть  рівняння реакцій та визначить, які з них належать до окисно-відновних. 
а) натрій + вода
б) купрум(ІІ)  сульфат + барій нітрат
4. Укажіть формули сполук, в яких Хром проявляє найвищий ступінь окиснення
CrO3     CrO     Cr2(SO4)3      Cr(OH)2      K2Cr2O7.
5. Розподілити надані сполуки в таблицю стосовно їх окисно–відновних властивостей:   
   натрій сульфіт,       амоніак,     калій дихромат (K2Cr2O7),    
нітратна кислота,       хлор,     ферум (ІІІ) сульфат,    сірководень, калій нітрит,     магній,      
	тільки  відновні властивості
	тільки окисні властивості
	як окисні, так і відновні

	
	
	


                                                                          +1 +7   –2
Приклад: 1. хлорна кислота – НClO4. 
Хлор (+7) має найвищий ступінь окиснення, у нього на останньому рівні немає електронів, значить, може тільки приймати їх, тобто може бути тільки окисником.
     +1  –2
2. H2Se. Атом Селену має не останньому рівні 6 електронів. Прийнявши 2 електрона найбуває найнижчого с.о. –2, рівень заповнений і більше приймати електрони не може, а тільки віддівати. Тобто може біти тільки відновником.
3. Р0. Найвищий ступінь окиснення у фосфора +5, а найнижчий –3. Тобто с.о. 0 – це проміжний с.о. Значить фосфор може і віддавати електрони і приймати, може бути і окисником і відновником  
6. Розставте коефіцієнти методом електронного балансу, укажіть процеси окиснення та відновлення, речовини, які є відновником та окисником. Указати тип реакції
1. KI + Cl2 =  KCl + I2
2. Cu + HNO3(розв) = Cu(NO3)2 + NO + H2O

3. KOH + Br2 = KBrO3 + KBr + H2O

4. H2S + SO2 = S + H2O

5. MnO2 + HCl = MnCl2 + Cl2 + H2O

6. P + HNO3 + H2O = H3PO4 + NO

7. Mg + HNO3  = Mg(NO3)2 + N2O + H2O
8. KMnO4+ HCl = MnCl2 + KCl + Cl2 + H2O

9. HClO + HCl = Cl2 + H2O

10. CuS + HNO3 = CuSO4 + NO2 + H2O

11. KMnO4 + KI + H2SO4 = K2SO4 + MnSO4 + I2 + H2O
12. KMnO4 + NaNO2 + H2O = MnO2 + NaNO3 + KOH
13. FeSO4 + KMnO4 + H2SO4 = Fe2(SO4)3 + MnSO4 + K2SO4 + H2O

Приклад 1.

Розставити коефіцієнти методом електронного балансу в рівнянні   FeCl2 + Cl2   =  FeCl3
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відновник        Fe+2  – e = Fe+3               2  процес окиснення

окисник           Cl2  + 2e = 2 Cl–1            1  процес відновлення


                         2 Fe+2  + Cl2  = 2Fe+3+ 2Cl–1

2FeCl2 + Cl2 = 2FeCl3   міжмолекулярна реакція
 Приклад 2.
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відновник  2N-3 –  6е =  N20       4   2     процес окиснення 

окисник    O20   + 4 е =  2О-2      6   3    процес відновлення

4N-3 + 3 O20  = 2 N20 + 6О-2
4NH3 + 3O2 = 2N2 +6H2O  міжмолекулярна реакція
Приклад 3.
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окисник            Cl20 +2e = 2Cl–       5  процес відновлення

відновник    Cl20  –  10e = 2Cl+5     1  процес окиснення
5 Cl20 + Cl20 = 10Cl– + 2Cl+5
                  6 Cl20
3 Cl20 = 5Cl– + Cl+5
3Cl2 + 6KOH =  5KCl +KClO3 + 3H2O  самоокиснення– самовідновлення
Приклад 4. 
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окисник                    N+5 + е =  N+4       12     процес відновлення

відновник    2·3O– 2   –  12е =  3O20      1     процес окиснення 
12N+5 + 2·3O– 2  = 12 N+4  + 3O20
4N+5 + 2O– 2  = 4N+4  + O20
    4HNO3 = 4NO2 +2H2O + O2   внутрішньомолекулярна
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